



rimini
mee **ti** **ng** 2023

ВИА ИМБИКО | COMMISSIONE CONSUMATORI

Человеческое существование ~~есть~~ неисчерпаемая дружба

20–25 августа 2023 г. | Выставочный центр Римини

↓ есть



WWW.MEETINGRIMINI.ORG



Проживи Митинг с нами:
скачать приложение Meeting Rimini

«Человеческое существование есть неисчерпаемая дружба»

Коротко о теме

Тема Митинга 2023 года – это приглашение открыть – впервые или заново – дружбу в ее глубоком смысле, в ее порождающей силе, в ее истоках и в ее перспективе для существования каждого человека и для построения новых общественных отношений.

Дружба всегда была в центре желания человеческого сердца; это дар, на который никто не может претендовать. Чем сильнее осознание невозможности лично ответить на основополагающую потребность в счастье, истине, справедливости и любви, тем сильнее стремление к подлинным дружеским отношениям. Испытывая неспособность и одиночество, человек на самом деле чувствует потребность в открытости, которая побуждает его к отношениям с другими людьми в поисках самореализации.

По этому поводу отец Луиджи Джуссани пишет в «Религиозном чувстве»: Если мы смотрим на мужчину, на женщину, на друга, на прохожего, не чувствуя в себе отзвука этого вопроса, той жажды судьбы, которая образует его, то наше отношение к другому не может быть человеческим, и еще в меньшей степени оно может быть отношением любви на каком бы то ни было уровне: оно не уважает достоинства другого, не соответствует его человеческому измерению. структура вопроса не порождается по моей воле, но дана мне. Поэтому одиночеству предшествует компания, которая охватывает мое одиночество, из-за чего оно уже не является истинным одиночеством, но призывом к сокровенной компании».

Почему же тогда говорят, что человеческое существование есть неиссякаемая дружба? В христианском опыте дружбу предлагает Тот, Кто утверждает, что является ответом на просьбу о свершении, которая всегда обитала в человеческом сердце. Эта дружба свободно дается человеку, чтобы открыть горизонт счастья, которое становится достижимым, истины, которая становится осязаемой, справедливости, которая становится переживаемой на опыте, любви, которой нет конца. Эта дружба неисчерпаема, потому что неисчерпаем ее источник.

И потому речь не о привилегии, а о даре, который ведет к совместному разделению, стремится удовлетворить глубочайшие потребности и ожидания другого человека, порождает отношения и места, где индивидуальное «я» чувствует связь с «я» других людей, так что возникает «мы», прочно укорененное в сознании личности.

Именно поэтому распространение этой дружбы на протяжении всей истории, ее расширение, можно сказать, концентрическими кругами в обществах различных эпох вплоть до наших дней, создавало и продолжает создавать дела, культурные и социальные инициативы, движения, ориентированные на общее благо.

Митинг тоже появился благодаря дружбе и до сих пор продолжает делать ставку на отношения с другими, понимая, что эти отношения – приглашение к диалогу, к обмену знаниями и жизненным опытом в динамике взаимности, которая может превратиться в дружбу, длящуюся в течение долгого времени, в дружбу между отдельными людьми и в дружбу между народами. В контексте, подобном нынешнему, где бушуют войны и насилие, диалог – действительно единственный возможный путь для человечества, позволяющий вернуться к признанию того, что другой есть благо, желать мира и работать ради него.